

приходитъ на Камарата, както и несвоевременното внасяне на събранитъ такива. Това застави Бюрото да отправи нѣколко напомнителни писма — окръжни до общинскитъ, както и да потърси съдействието на г. Областния Директоръ. Въпреки това, постъпленията на Камарата си останаха слаби: отъ „5% отъ поземелния данък“ — постъпи 75% отъ предвиденото; отъ облога „по 0.20 лв. на декаръ — едва 37% и отъ недоборитъ за минали години — 30%.

Между другото, слабитъ постъпления се дължатъ и на формални причини: само по себе си събирането на тия допълнителни облози е трудно изпълнимо. Имайки това предвидъ Бюрото отправи искане до общинитъ, чрезъ г. Областния Директоръ, приходитъ на Камарата да бждатъ предвидени глобално въ разходната частъ на общинския бюджетъ и да се внасятъ по тримесечия.

До колкото ни се простиратъ сведенията, повечето отъ общинитъ сж сторили това. Поради ограниченитъ и несигурни постъпления, Бюрото се е стремило да ограничава и разходитъ на Камарата. Освенъ неизбежитъ текущи разходи, въ всички останали разходни пера сж реализирани значителни икономии, които възлизатъ общо на 57% отъ предвиденото да се разходи, а при нѣкои разходни пера — тѣзи икономии сж достигнали до 90% (напр. по параграфа за временни техници и надничари — 92.5%).

Форсмажорни и други причини попрѣчиха да се реализиратъ нѣкои почини на Камарата, поради което отчетната година приключи съ значителни бюджетни излишеци, които ще бждатъ използвани презъ 1940 година за сжщитъ мѣроприятия.

V. Заключение

Изложеното до тукъ представлява само най-важното отъ многостранната дейностъ на Бюрото. Въ единъ отчетъ не е възможно да се изчерпи въ подробности всичко онова, което е спрѣло вниманието на Бюрото и съставлява дейността на Камарата. И това, което се каза, обаче, е достатъчно да послужи за характеристика на Земеделската камара, като новъ народо-стопански институтъ у насъ, който бързо зае своето мѣсто въ нашиятъ стопански и общественъ животъ и се затвърди, като една жизнена необходимостъ за преуспѣването на българското земедѣлие.

Съ радостъ трѣбва да констатираме, какво, че общественото мнение и отговорнитъ стопански срѣди у насъ посрѣщатъ съ одобрение политиката, следвана отъ Плѣвенската камара и гледатъ съ нескривана симпатия на нейнитъ успѣхи. Това радва всички насъ и ще ни послужи като стимулъ за още по-голѣми усилия и жертви за доизграждане народополезното дѣло на Земеделскитъ камари, респектив-